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Verbale n.3 del Collegio Docenti Congiunto 
dell’Istituto Comprensivo Pastonchi del 06/10/2025 

 

Ai sensi dell’art. 7 del testo unico delle disposizioni legislative in materia d’istruzione di cui al D. 

L. n° 297 del 16/4/94, il giorno 6 ottobre 2025 alle ore 17.00 si riunisce in presenza, presso il 

Refettorio del Piano interrato della Scuola Primaria di Arma di Taggia, il Collegio dei docenti 

congiunto dell’Istituto Comprensivo Pastonchi. Non essendo possibile accogliere tutti i presenti 

nel locale, i docenti della Scuola Primaria di Arma sono distribuiti presso alcune aule del piano 

superiore collegate in videoconferenza, per eventuali interventi i docenti delle aule possono 

spostarsi nel Refettorio, le votazioni si svolgono nei singoli ambienti affidando la raccolta a un 

“responsabile d’aula” 
 

Sono assenti giustificati i seguenti docenti della Scuola dell’Infanzia: Personeni Cinzia. 
 

Sono assenti giustificati i seguenti docenti della Scuola Primaria: Bottini Ilaria, Lantrua Valentina, 

Mercatelli Chiara, Mercatelli Valeria, Petricaccio Nives Tina. 
 
Sono assenti giustificati i seguenti docenti della Scuola Secondaria di I grado: Beraldi 

Giovanbattista, Bertaina Luca, Limbici Manuela, Longo Enza, Maritano Rachele, Roggero Arianna, 

Zoppo Alessandra. 
 

Presiede la seduta la Dirigente Scolastica, dott.ssa Paola BARONI. 
Verbalizza l’insegnante Valentina PAOLINO. 
 

Il Collegio Docenti si riunisce per discutere e deliberare intorno al seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Organici a.s. 2025/2026. Assegnazione dei docenti ai plessi e alle classi;  

3. Funzioni strumentali al P.T.O.F.; 

4. Piano annuale delle attività connesse con l’attività didattica e con il funzionamento della 

scuola. Organizzazione attività di recupero;  

5. Programma nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027, verifica moduli Agenda Nord, 

Piano Estate 2024, Piano Estate 2025, PN Orientamento, eventuale aggiornamento ed 

individuazione di esperti e tutor;  

6. Nomina referenti; 

7. Attività alternative alla Religione Cattolica; 

8. Comunicazioni della Dirigente Scolastica; 

9. Varie ed eventuali. 

 

Accertata la presenza del numero legale la Dirigente Scolastica, dott.ssa Paola Baroni, dichiara 

aperta la seduta. 
 

OMISSIS 

 

5) Programma nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027, verifica moduli Agenda 

Nord, Piano Estate 2024, Piano Estate 2025, PN Orientamento, eventuale 

aggiornamento ed individuazione di esperti e tutor 

La Dirigente comunica che è stato avviato un nuovo progetto “Agenda NORD” e verranno 

assegnati all’istituto € 120.000 rivolti a progetti per la scuola secondaria di primo grado. 

In merito alla riorganizzazione dei 4 moduli del progetto “Agenda Nord” in atto si propongono: 
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- 2 moduli di recupero linguistico presso la scuola primaria di Arma: uno condotto dalle 

docenti Rizzo Valentina e Russo Maria, il secondo dai docenti Mazzeo Marco e Brunengo 

Francesco. tutti e quattro i docenti si alterneranno nelle figure di “esperto” e “tutor”. 

- 1 modulo di poesia presso la scuola secondaria di primo grado di San Lorenzo al mare: 

“esperto” Procopio Licia, “tutor” la docente Chiparo Gloria 

- 1 modulo di recupero linguistico presso la scuola primaria di Riva Ligure: “esperta” la 

docente Tortello Laura, “tutor” la docente Basoli Anna Maria. Il modulo si svolgerà da 

ottobre a giugno in orario extrascolastico (16,30-18,30).   

Il collegio approva all’unanimità 

[delibera n. 34] 

 
6) Nomina referenti 

Viene nominata la docente Merogno Gaia referente del D.E.L.F.   

Vengono nominati i seguenti “Referenti alla Saluti”: 

- Bertola Francesca riferimento per la scuola secondaria di primo grado di Arma; la docente 

è anche la referente del progetto “Mosaico” del Comune di Taggia”; 

- Silvestri Carlotta riferimento per le scuole secondarie di primo grado di Riva Ligure e di  

e San Lorenzo al mare; 

- Gardin Cinzia riferimento per la scuola primaria di Arma; 

- Piccirilli Sara riferimento per la scuola primaria di Cipressa; 

- Pirero Ivana riferimento per la scuola primaria di Pietrabruna 

- Gambino Valeri riferimento per la scuola primaria di Pompeiana; 

- Barletta Adriana riferimento per la scuola primaria di San Lorenzo al mare; 

- Martina Marina riferimento per la scuola primaria di S. Stefano al mare; 

- Lauditi Elisa riferimento per la scuola primaria di Riva Ligure; 

- Russo Maria riferimento per la scuola dell’Infanzia di Cipressa; 

- Nicodemo Enza riferimento per la scuola dell’Infanzia di San Lorenzo al mare; 

 

Per la scuola primaria di San Lorenzo al mare la docente Giovanna Ferrara viene nominata 

referente di plesso, mentre la docente Pellacini viene nominata referente per la sicurezza.  

 

Per quanto riguarda la materia Attività Alternative sono già state inviate le nomine ai docenti 

della scuola secondaria che hanno chiesto le ore aggiuntive in base alle disponibilità. 

Il collegio delibera all’unanimità che per la scuola primaria, laddove serva un incarico 

aggiuntivo per le ore di attività alternativa, possano essere nominate le docenti Cicero Ardea, 

Palumbo Valentina, Corrà Carola, Capponi Francesca per completamento orario, in base alla 

loro disponibilità e compatibilmente con l’orario di servizio; nei casi in cui non sarà possibile si 

procederà tramite interpello. 

[delibera n. 35] 

Il collegio delibera che le docenti Maestra Sara, Maiano Daniela, Pippione Loredana, Chiparo 

Gloria siano aggiunti come referenti per l’orientamento. 

[delibera n. 36] 

OMISSIS 

 

Letto, approvato e sottoscritto 
 

La Segretaria verbalista 
f.to Valentina Paolino 

La Dirigente Scolastica 
f.to Paola Baroni 
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